

Великий праздник советского народа

6 НОЯБРЯ в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание в честь 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом о 47-й годовщине Великой Октябрьской революции выступил Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Великая Октябрьская социалистическая революция, сказал Л. И. Брежнев, стала днем нового рождения нашей Родины, она открыла народу путь к свободе, справедливости и счастью. В то же время Октябрь изменил исторические судьбы всего человечества. Сверкающий «маяк» нашей революции и сегодня вдохновляет народы на всех континентах, озаряя им путь к избавлению от империалистического гнета, к свободе и независимости, к социализму и коммунизму. Прессесс великого обновления мира, начало которому положила Октябрьская революция в России, не остановить теперь никому.

Самым важным результатом революции является полная и окончательная победа социализма в СССР. Вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунизма.

Л. И. Брежнев напомнил слова В. И. Ленина, что лучшим способом отразднить годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Центральный Комитет КПСС и Советское Правительство видят свой долг, в том, чтобы осуществлять необходимые мероприятия по совершенствованию руководства народным хозяйством.

Непрерывный рост потребностей страны в продовольствии и сырье настоятельно выдвигает перед нами задачу: преодолеть отставание сельскохозяйственного производства. Особое значение приобретает более полное использование принципа материальной и зaintересованности колхозов и колхозников.

Подчеркнув, что Советский Союз проводил и проводит ленинскую

политику мирного сосуществования государства с различным социальным строем, Л. И. Брежнев заявил, что советские люди горячо желают, чтобы начавшееся смягчение международной напряженности продолжалось и чтобы находили свое решение те коренные международные проблемы, от которых зависит обеспечение мира и безопасности народов.

Все наши успехи и завоевания, говорит докладчик, достигнуты под руководством Ленинской партии. Поэтому советские люди испытывают чувство любви и уважения к своей партии, верят в партию, идут за партией. Особое значение приобретает дальнейшее улучшение партийного руководства на всех участках строительства коммунизма, последовательное проведение сельскохозяйственного производства. Особое значение приобретает более полное использование принципа материальной и норм партийной и государственной жизни.

Пленум Центрального Комитета, состоявшийся в октябре, отметил докладчик, — новое свидетельство заботы Центрального Комитета об успешном осуществлении генеральной линии партии. Работа Пленума была проникнута духом ленинского коллектива руководства, верности ленинским заветам.

Он проходил в обстановке полного единодушия всех его участников. Решения Пленума встретили одобрение и поддержку со стороны всей партии, всего народа.

Центральный Комитет высоко ценит эту поддержку партии и народа. Она придает нам новые силы в борьбе за решение стоящих перед партией задач.

Вся работа нашей партии, сказал в заключение Л. И. Брежнев, каждого коммуниста должна быть и вперед проинкунута духом ленинской партийности. Мы должны всегда и во всем руководствоваться ся великим лозунгом партии: все во имя человека, все для блага человека; отдавая все свои силы борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

(ТАСС).

Прием в Кремлевском Дворце съездов

По случаю 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Правительство СССР устроило 7 ноября прием в Кремлевском Дворце съездов.

На приеме, прошедшем

в обстановке дружбы, теплоты и сердечности, выступили Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный, Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

ПРАЗДНОВАНИЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ЗА РУБЕЖОМ

ВМЕСТЕ с народами Советского Союза большой и торжественный праздник — 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции отметили трудящиеся всего мира. В столице Чехословакии, в Праге, состоялся 200-тысячный митинг. Первый секретарь ЦК КПЧ, президент ЧССР А. Новотный подчеркнул, высступая на митинге, что социалистическая Чехословакия шла и будет идти плечом к плечу в прочном единстве с Советским

Союзом, что Коммунистическая партия Чехословакии будет и вперед крепить идеальное единство с Коммунистической партией Советского Союза, будучи готова бороться за сплоченность международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Все китайские центральные газеты опубликовали 7 ноября сообщения и другие материалы в связи с 47-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся БАССР.

Год издания 2-й
№ 134 (258)

Четверг,
12 ноября 1964 г.

Цена
2 коп.

Праздник Октября отметила вся страна

МОСКВА. 7 ноября. Красная площадь в праздничном убранстве.

На гранитных трибунах — передовые люди столицы и области, зарубежные гости.

На Центральной трибуне Мавзолея — руководители партии и Советского правительства. Вместе с ними руководители партийно-правительственных делегаций социалистических стран — Болгарии, Венгрии, Демократической Республики Вьетнам, ГДР, КНДР, Кубы, Монголии, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии.

Совершив об єзд войск и поздравив их с 47-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, министр обороны СССР Р. Я. Малиновский с трибуны Мавзолея произнес речь. Начинается парад.

Проходят ровной шеренгой бронемашины с гвардейцами прославленной Таманской мотострелковой дивизии им. М. И. Калинина. Впервые таманцы идут в этом году на мощных четырехосных бронетранспортерах.

Появляются боевые машины Кантемировской танковой дивизии. Следом движутся орудия артиллерии различных калибров.

На этом параде москвичи впервые увидели зенитные ракеты, которые могут истреблять скоростные воздушные цели и на предельно малых и на больших высотах, вне зависимости от времени года, суток, метеорологических условий и радиопомех.

По площади проплыли гигантские ракеты — еще более эффективное оружие противоракетной обороны.

На параде — ракеты подводных лодок Военно-Морского флота. Наши океанские атомные,

водные лодки, вооруженные такими ракетами, будут наносить массированные удары по объектам агрессора, удаленные на расстояние много тысяч километров.

Всобщее внимание присутствующих привлекает могучая техника ракетных войск стратегического назначения.

После военного парада площадью завладели спортсмены. В этом двадцатиминутном марше-параде участвовали 8 тысяч человек.

На всю ширину Красной площади движутся колонны трудящихся. Они пришли с рапортами трудовых побед, приуроченных к годовщине Великого Октября. 26 октября промышленность Москвы завершила выполнение плана на 10 месяцев. На многочисленных панно выражаются слова следовать ленинским курсом к победе коммунизма.

Многие колонны украшают государственные флаги стран социалистического содружества. В этом отражено стремление советского народа и вперед крепить братскую дружбу, сотрудничество и взаимопомощь с народами социалистических стран.

Торжественно отметил 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции весь советский народ.

Трудящиеся Ленинграда и Владивостока, Киева и Еревана, Ташкента и Минска, Вильнюса и Душанбе и других городов и сел нашей Родины продемонстрировали монолитное единство партии и всего советского народа. Они единодушно заявили о своей поддержке незыблой ленинской генеральной линии партии, разработанной XX, XXI и XXII съездами КПСС и отраженной в Программе нашей партии.

СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ МИЛИЦИИ

10 ноября в Акъяре в кинотеатре состоялось собрание общественности, посвященное Дню советской милиции. С докладом выступил заместитель председателя исполкома райсовета А. С. Максютов.

Были награждены работники отдела милиции, безупречно выполняющие свой долг.

Успешно проведем зимовку скота и выполним годовой план продажи животноводческих продуктов!

Из доклада секретаря парткома производственного управления тов. Г. Г. Якупова

КАК сообщалось в нашей газете, 4 ноября состоялось собрание районного партийного актива, которое обсудило доклад секретаря парткома управления тов. Г. Г. Якупова «О мерах по успешному проведению зимовки скота в колхозах и совхозах и задачах по выполнению плана продажи животноводческих продуктов государству».

Докладчик отметил успехи хлеборобов Матраевского, Акъярского, Хайбуллинского и Башкирского совхозов, а также колхозов имени Ленина и «Красное знамя», которые выполнили свои обязательства по сверхплановой продаже хлеба государству.

Переходя к характеристике состояния общественного животноводства, Г. Г. Якупов сказал, что поголовья скота развиваются крайне медленно и есть прямая угроза невыполнения плана развития поголовья общественного животноводства, если не принять срочные меры. Например, на 1 ноября с. г. план развития поголовья крупного рогатого скота выполнен только на 92 процента, в том числе коров — на 91 процент. Еще хуже положение в овцеводстве. План выполнен только на 83 процента.

ПЛАН развития крупного рогатого скота не выполнен ни одним хозяйством, овец — только колхозом «Новый путь». Ряд руководителей хозяйств встали на вредный путь ликвидации отдельных отраслей животноводства, на путь необоснованного сокращения поголовья скота.

Например, по состоянию на 1 ноября с. г. по сравнению с соответствующей датой прошлого года допущено сокращение поголовья крупного рогатого скота в колхозе «Сакмар» на 328 голов, в том числе коров — на 60 голов, колхоз ликвидировал свиноводство и сократил поголовье овец на 1090 голов. Акъярский совхоз за этот период сократил крупный рогатый скот на 500 голов (в том числе коров — на 83 головы).

Овцы — на 1250 голов, Матраевский совхоз крупный рогатый скот — на 130 голов и овец — на 170 голов. Хайбуллинский совхоз за последние два года поголовье коров уменьшил на 230 голов, овец — на 1400 голов, колхозы им. Ленина и им. Салавата за это же время вдвое уменьшили овецерему.

УМЕНЬШЕНИЕ поголовья скота допущено из-за плохой постановки дела с получением и сохранением приплода. За 10 месяцев текущего года от 100 маток в колхозах и совхозах района получено 67 телят, 62 ягненка. Колхоз им. Фрунзе за это время от 100 маток получил только 58 телят, им. Калинина, «Красное знамя», им. Ленина — 61 теленка. Акъярский совхоз — 55 телят, 64 ягненка. Хайбуллинский совхоз — 61 теленка, 56 ягненка. Матраевский совхоз — 47 и Таналыкский овцеводческий — 57 телят.

Такое положение с получением приплода, говорит докладчик, объясняется бесхозяйственностью, расхищанием руководителей и специалистов хозяйств.

Другой важнейшей причиной сокращения поголовья скота является падеж. За 10 месяцев текущего года в колхозах и совхозах района пало очень много скота.

ПАДЕЖ происходит из-за бесхозяйственности и плохой постановки зооветеринарной службы.

Несмотря на такое положение с сохранностью общественного скота, говорит далее докладчик, пополнение за счет покупки его у населения организовано из рук во плохом. Задача руководителей колхозов и совхозов, партийных организаций состоит в том, чтобы усилить закупку скота у населения для пополнения общественного поголовья.

Нужно коренным образом улучшить воспроизведение собственного стада колхозов и совхозов. Мы не можем считать нормальную работу в этом направлении, продолжает тов. Г. Г. Якупов, если не получить от каждого 100 маток хотя бы 90 телят, 100—105 ягненков от каждой свиноматки — 10—15 поросенят.

Докладчик особо остановился на птицеводстве. Он осудил стремление некоторых руководителей

ликвидировать эту отрасль. Далее докладчик перешел к вопросам производства. Колхозы и совхозы годовой план производства мяса на 1 ноября выполнили только на 70 процентов, молока — на 79 процентов, яиц — на 61 процент, шерсти — на 72 процента.

В РЕЗУЛЬТАТЕ недовольствительно состояния производства, говорит докладчик, в данное время сложилось очень серьезное положение и с заготовками продуктов животноводства. Так, на 1 ноября годовой план заготовок мяса и молока в целом по району выполнен только на 81 процент, яиц — на 76 и шерсти — на 82 процента. Особенно плохо идут заготовки в таких хозяйствах, как колхозы им. Фрунзе, «Новый путь», «Сакмар» и совхозы «Хайбуллинский» и «Башкирский».

Плохо выполняется план заготовок продуктов животноводства и по индивидуальному сектору. Отдельные сельские Советы вообще не занимаются этим делом, считают его второстепенным.

ДАЛЕЕ тов. Г. Г. Якупов доводит задание до каждого хозяйства по продаже мяса государству. Только при условии выполнения этого задания в целом по району будет выполнен план заготовок мяса.

Какие расчеты по молоку? По всем секторам мы обязаны продать государству в текущем году молока всего 160.500 центнеров, в том числе по колхозам и совхозам 159 тысяч центнеров и по индивидуальному сектору 1500 центнеров. На 1 ноября продано всего 133 тысячи 500 центнеров. До выполнения плана еще остается 27 тысяч центнеров молока. Это значит, что за оставшиеся два месяца колхозы и совхозы обязаны с каждой коровы проработать государству минимум по 230 килограммов молока. Для этого нужно надоить от каждой коровы в ноябре 130 кг и в декабре 140 кг молока.

Это вполне реальная задача. Ибо корма у нас есть. В колхозах и совхозах района заготовлено больше, чем в прошлом году, сена на 70 тысяч центнеров и силоса на 40 тысяч тонн. Например, в колхозе им. Калинина,

совхозах «Таналыкский» и «Хайбуллинский» заготовили сена в два раза больше, чем в 1963 году. Силоса заготовлено больше, чем в прошлом году, в колхозе «Красное знамя» в четыре раза, имени Ленина в полтора раза, в совхозах «Хайбуллинский», «Маканский» и «Матраевский» почти в два раза. Теперь все эти корма надо превратить в молоко, мясо и другие продукты сельского хозяйства.

Для того, чтобы успешно выполнить государственный план развития животноводства, а также поднять продуктивность скота колхозы и совхозы района обязаны хорошо провести зимовку скота. Между тем, говорит докладчик, хозяйства управления зимовку начали ненормированно. До последнего времени большое количество скота не было переведено на стойловое содержание. Под видом мнимой экономии кормов все еще продолжается пастьба коров и другого вида скота. Кормление животных по зимним рационам по существу ныне еще не начато.

О СОБЕНИО плохо обстоит дело с подвозкой кормов к местам зимовки. В ряде колхозов и совхозов до сих пор не организован правильный учет и охрана кормов, что приводит к потравле сена скотом. В ряде хозяйств до сих пор не завершено строительство и ремонт животноводческих помещений. Строительство помещений для крупного рогатого скота колхозами района на 1 ноября выполнено только на 59 процентов и для свиней — на 40 процентов.

Еще хуже обстоит дело в совхозах управления. Так, за 10 месяцев текущего года план ввода в действие коровников выполнен только на 23 процента, овчарников — на 40 процентов. В колхозах и совхозах района до сего времени не организовано строительство простейших помещений, кормокухонь и

кормоцехов для подготовки кормов. Районное объединение «Сельхозтехника» недостаточно снабжает животноводческие фермы колхозов и совхозов оборудованием, механизмами, инвентарем и химикатами, необходимыми для подготовки кормов к скармливанию.

Далее докладчик поставил задачу по организованному проведению зимовки общественного скота. Сейчас повсеместно весь скот надо перевести на зимнее содержание, с полным рационом кормления. Во всех хозяйствах, говорит тов. Якупов, нужно организовать кормовые дворы и до 15 ноября обеспечить подвоз на них не менее половины заготовленных кормов.

НАДО создать в каждом хозяйстве специальные монтажные бригады из механизаторов, установить им конкретное задание и не позднее 15 ноября завершить ремонт, установку и подготовку к работе кормозапарников, соломо-силосорезок, кормодробилок, корнеоблучемое и других машин и оборудования, необходимых для измельчения, запаривания, смешивания и химической обработки кормов, водоснабжения и механизации других работ на ферме.

Руководители колхозов и совхозов, партийные организации обязаны особую заботу проявлять по обеспечению животноводческих ферм лучшими, знающими и любящими свое дело кадрами. Нужно направлять для работы на фермах наиболее добросовестных и опытных людей, коммунистов и комсомольцев.

Руководители колхозов и совхозов, партийные организации обязаны систематически анализировать состояние и ход зимовки скота, развернуть социалистическое соревнование среди животноводов за сохранение поголовья скота и повышенную продуктивность. Надо восстановить традиционные дни животноводов.

● В 1919 году социалистический мир, состоящий из одной Страны Советов, занимал 16 процентов территории Земли (более 21 миллиона квадратных километров) с населением, равным 7,8 процента населения планеты (138 миллионов человек). Ныне страны социализма занимают примерно 26 процентов территории Земли (свыше 35 миллионов квадратных километров), в них живет около 35,6 процента населения нашей планеты (миллиард с лишним человек).

Собрание партийного актива района

Коммунисты указывают пути подъема животноводства

ПЕРВЫМ в прениях по докладу тов. Г. Г. Якупова выступил директор Южно-Уральского совхоза В. А. БОГАТЫРЕВ. Это хозяйство — самое убыточное в нашем управлении. И в докладе тов. Якупова совхоз подвергся серьезной критике за большие упущения в области животноводства. Поэтому участники собрания ожидали, что тов. Богатырев раскроет причины отставания хозяйства и внесет предложения, направленные на подъем экономики хозяйства. Однако он ограничился перечислением данных, еще раз подтверждающих отставание совхоза. Никаких предложений, путей выхода из создавшегося положения он не внес. Участники собрания, естественно, остались недовольны его выступлением.

ВОТ на трибуне директор Маканского совхоза М. В. АКВАЛИН. Он говорит, что несмотря на то, что не выполнен план продажи зерна государству, хозяйство завершает год рентабельно. Это достигнуто благодаря сокращению затрат в области животноводства, умелому ведению хозяйства. План по развитию поголовья крупного рогатого скота и свиней будет выполнен, а по овцам и птице — нет. Выступающий объясняет причину отставания овцеводства и птицеводства. За последние 5 лет здесь было построено 7 коровников, 3 телятника. Поэтому крупный рогатый скот пойдет на зимовку в хороших помещениях. А за это время овцеводство ничего, кроме баконов, не получило. Нет также тепляков для ягнят, племенных для птиц.

Далее он рассказал об организованном начале

зимовки скота, о достижениях птицеводов совхоза. Однако хозяйство не может реализовать откормленных птиц, так как Сибайский мясокомбинат отказывает их принимать.

УПРАВЛЯЮЩИЙ объединением «Сельхозтехника» И. И. ПАВЛЕНКО говорил о том, что руководители колхозов и совхозов не находят времени для животноводства, поэтому эта отрасль развивается очень плохо. В хозяйствах нет племенного дела.

— Возьмем к примеру колхоз «Сакмар», — продолжает он. — Я проверил здесь готовность к зимовке. У них царит воющее безобразие. К ремонту скотопомещений приступили только тогда, когда начался снегопад. Ничего не хотят делать и по механизации ферм.

Далее он рассказал, как идет реализация техники, химикатов и другой продукции, поступающих в районоединение «Сельхозтехника». Диву даешься, слушая его рассказ. Оказывается, в объединении накопилось в большом количестве мочевины, ракушек, комовой соли, кальцинированной соды для сдабривания соломы, разных машин для обработки кормов. Хотя они поступили по заявкам хозяйств, но никто их не берет. Там же лежит доильная установка «Карусель», поступившая в адрес Башкирского совхоза. Много и очень много другой техники лежит в «Сельхозтехнике», не находя применения. Тов. Павленко просил, чтобы руководители хозяйств приобрели их и использовали на дальнейшее развитие экономики колхозов и совхозов.

С БОЛЬШИМ интересом было выслу-

шано выступление зоотехника колхоза им. Ленина М. Н. КУСЯКАЕВА. Животноводы этого колхоза хорошо подготовились к зимовке скота и сейчас заслуженно держат переходящее Красное знамя района, присужденное за успехи в области животноводства. (Его выступление дается отдельно).

Главный зоотехник управления Ф. С. ХАКИМОВ в своем выступлении остановился на причинах падежа телят. Всокращение падежа большую роль играет подготовка к отелю коров, особенно телок. В колхозах и совхозах управления плохую готовят телок к отелю, не организуют настоящий развод, поэтому через 2–3 года молодые коровы уже выбраковываются.

Далее он говорил о необходимости кастрации бычков, предназначенных для откорма, о том, что никогда еще не приступили к производству искусственного молока, о выгоде зимнего ягнения.

О СЕРЬЕЗНЫХ недостатках, допускаемых в переводе скота на стойловое содержание, рассказала зоотехник колхоза «Новый путь» Т. В. ШАПОШНИКОВА. (Ее речь дается отдельной статьей).

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ исполнительного комитета Г. И. ЛАТЬПОВ, оставившая на причинах отставания животноводства, сказал, что нет у нас даже элементарной зоотехнической работы.

— Никто не знает, — продолжает он, — случена ли корова, когда она отелится. Если специалисты и руководители не наведут зоотехнический учет, то не будет порядка.

Затем он говорил о том, что мы забыли о школах передового опыта. Есть у нас хорошие животноводы, но никто не показывает их опыт. Он подверг критике исполнкомы сельских Советов, которые сорвали выполнение плана закупа животноводческих продуктов от населения. А Самарский откормсовхоз (директор М. Михиенко) встал на вредную позицию отказа от приема скота.

НА СОБРАНИИ также выступили секретарь парткома Хайбуллинского совхоза Н. Р. РАЧКОВ и начальник производственного управления Н. Д. ЛЕВИЦКИЙ.

Собрание партийного актива приняло развернутое решение, направленное на успешное проведение зимовки скота и на выполнение планов по продаже государству продуктов животноводства.

ЗИМОВКУ ПРОВЕДЕМ ОРГАНИЗОВАННО

Из выступления зоотехника колхоза имени Ленина М. Н. Кусякаева

Нас правильно критиковали за большой падеж, допущенный в прошлую зимовку. Мы извлекли урок и подготовку к зиме начали заранее. Наш коллектив взял курс на постройку теплых и добрых скотопомещений. Половину потребного строительного материала вывезли зимой. Это позволило все лето вести строительство. Были созданы строительные бригады. Они возвели два типовых кирпичных телятника и завершают строительство коровника на 200 мест и свинарника-маточки.

Общественное животноводство обеспечено кормами, сочными и грубыми. Если в прошлую зиму каждой корове в сутки давали по 3,5 кормовых единицы, то в этом году в районе — 7,8 кормовых единицы.

Хорошими показателями завершаем мы 1964 год. Еще 20 октября колхоз выполнил годовой план продажи мяса и яиц, в начале декабря выполнил план по молоку. Обещаем до конца года дать сверх плана десятки центнеров мяса и молока.

Я заверяю партийный актив района, что наш колхоз зимовку проведет организованно.

МНИМАЯ ЭКОНОМИЯ КОРМОВ

Из выступления зоотехника колхоза «Новый путь» Т. В. Шапошниковой

Очень обидно, что наш колхоз, всегда считавшийся маяком, стал пятиться назад. И зимовку встречаем не подготовленными. Скотопомещения не отремонтированы, в них гуляет ветер. До последнего времени коровы не переведены на стойловое содержание. Почему? В этих случаях любят обвинять нас, специалистов. А в действительности корень зла в руководителях. Я составила рацион кормления коров, но А. А. Абраменко, временно заменивший председателя колхоза, запретил кормить. К чему это привело? Сейчас среднесуточный удой скота сократился до двух литров. Передовая дойня К. Модина в октябре от каждой коровы надоила только по 93 литра и заработала 20 рублей. Писаревская заработала только 13 рублей. Если так будут относиться к животноводству, то вскоре дойня придут и выбросят ведра. В коровниках холодно. Мерзнут коровы, мерзнут и дойки. До каких пор будет продолжаться такое безответственное отношение к животноводству?

Читатели «Знамени труда» пишут

Негде проводить досуг

В деревне Вознесенка Гаеевского отделения Башкирского совхоза проживает около 200 человек. Им негде проводить досуг.

Когда мы жили колхозом, у нас был клуб. С переходом в совхоз клуб закрыли, а здание его стоит и сейчас. Только нет людей, которые организовали бы культ-массовую работу с населением.

Можно было хотя бы открыть у нас избу-читальню. Но об отдыхе рабочих ни парткомом, ни профсоюзной организацией совхоза не заботятся. Киномы не видим, оно у нас вовсе не ставится.

Спрашивается, как и где проводить свободное от работы время? Ведь отсутствие очага культуры зачастую становится причиной недостойного поведения отдельных людей, причиной правонарушений, пьянки, картежной игры и т. д.

Наша просьба: пусть поборются об отдыхе рабочих нашей деревни.

Барышников.

Знамя труда

12 ноября 1964 г. стр. 3

СВОДКА о ходе производства молока в колхозах и совхозах управления на 1 ноября 1964 года

Наименование хозяйств	Валовой надой с начала года (цент)	На 100 га сельскохозяйственного (цент)	Средний убой на корову		Процент товарности
			С нач. года (кг)	[В %] к 1963 году	
Колхозы:					
им. Фрунзе	2482	31	1235	92	128
Новый путь	5661	46	1498	83	72
Кр. доброволец	4714	39	1428	91	98
им. Калинина	2638	43	1090	96	62
Кр. знамя	5005	44	1418	117	103
им. Ленина	9481	58	1313	97	84
Сакмар	3656	41	999	83	79
им. Салавата	5380	57	1284	110	124
Заря	2026	92	1558	97	120
Большевик	1750	45	1549	114	89
Совхозы:					
Актырский	17438	43	1422	106	86
Таналынский	14719	29	1634	104	113
Хайбуллинский	9917	27	1285	125	116
Маканский	13177	35	1291	100	93
Матраевский	13646	30	1469	96	105
Башкирский	28927	41	1528	96	112
Южно-Уральский	20116	43	1438	92	94
По управлению	160733	38	1411	99	102

ИЗ редакционной ПОЧТЫ

НЕ НАДО СТРОИТЬ „ТАП-ЛЯП“

В селе Подольск Танайского совхоза начали строить два 16-квартирных дома. Рабочие радовались: 32 семьи получат новые, красивые и благоустроенные квартиры.

Это было в середине прошлого года. А к новому году многие в них проводили Новоселье... Отдельные семьи, успев немножко пожить в новой квартире, уже бросили ее и переехали обратно в старое жилье. Кто посмеялся, находили ротозеев и с ними меняли квартиру. А кто остался жить в новых домах, те и по сей день переживают многие затруднения.

Почему так получилось? Потому, что строители к своей работе отнеслись очень халатно и сдали дома в эксплуатацию с многими недоделками. Косяки окон, балконных дверей вставлены без пакли и не замазаны, их щели. У многих квартир косяки дверей плотно не прилегают к стене.

Электропроводка местами, видимо, порвана. Во многих комнатах до сих пор нет света.

Другое неудобство в этих домах — отсутствие воды. О водопроводе пока

даже не думают. Аходить за водой надо далеко. Хорошо было бы, если не далеко от этих домов поставили хотя бы колонки. Рабочие не раз ставили перед сельским Советом и руководством совхоза вопрос о водоснабжении. Но он все еще остается нерешенным.

В туалетной комнате установлен титан для подогрева воды. Но жильцы не могут пользоваться им, ибо до сих пор не установлены ванны, они даже

не привезены из Сибая. Обо всем этом можно было и не писать, но сейчас строится еще один такой же дом и хочется, чтобы строители опять не сдали его недостатками. Если подумать, то в первых двух домах живут 32 семьи, да и в новом будут жить еще полтора десятка семей. Это же почти что целое село. Непростительно строить «тап-ляп» и вселять в них столько народа!

А. Туктамышев.

НЕ НАРУШАТЬ ПАСПОРТНОГО РЕЖИМА

Проведенная проверка состояния паспортного режима за 10 месяцев текущего года показала, что этому делу не ведеется придается надлежащее значение. Выявлен и установлен ряд фактов нарушений.

Например, в Юлдыбаевском СПТУ №4 принято на учебу без паспорта 46 человек, которые прибыли из Баймакского, Белорецкого районов и из города Сибай.

В Башкирском совхозе принято на работу 4 человека без паспорта и 5

человек без прописки. Такие факты приема на работу без паспорта и без прописки имеют место в Кананикольском леспромхозе, в Зилаирском участке Самарского откормового совхоза, в Зилаирском комбинате бытового обслуживания и т. д.

Руководители предприятий, учреждений и организаций не должны допускать нарушения паспортной системы.

М. Абдрахманова, начальник Зилаирского паспортного стола, старший лейтенант милиции.

**Дорогие читатели!
спешите подписатьсь!**

ГАЗЕТА „СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА“

ТОВАРИЩИ! Вы любите искусство, выступаете в кино, театрах, на выставках, слушаете радио, смотрите телевизор, стараетесь следить за всеми интересными событиями в области культуры и искусства.

Многие из Вас и сами в часы досуга занимаются в коллективах художественной самодеятельности, посещают народные и университеты культуры.

Обо всем этом Вы можете прочесть на страницах «Советской культуры» и ее приложения «Советское кино».

Газета систематически печатает статьи известных артистов, режиссеров, композиторов, художников, писателей, драматургов, деятелей культуры, посвященные важнейшим проблемам культуры и искусства.

Что такое настоящая культура? Что значит быть все- сторонние культурным человеком? Как воспитать в себе хороший вкус? Как научиться понимать произведения музыки, живописи. Эти вопросы, имеющие

значение в деле эстетического воспитания людей, широко обсуждаются на страницах газеты.

Много внимания газета уделяет и проблемам коммунистического воспитания молодежи.

Заведующий клубом, библиотекарь киномеханик, учитель, студент, кинолюбитель, самодеятельный художник, артист, композитор, музыкант, на конец — человек, просто любящий искусство, стремящийся расширить свой кругозор найдет для себя в газете и его приложении.

Как видите, газета «Советская культура» рассчитана на самые широкие круги читателей, на людей самых различных интересов. Мы надеемся, что Вы заинтересуетесь газетой, ста-

нете ее подписчиками, активными читателями и возможно постоянными корреспондентами.

Надеемся, что у нас с Вами установится постоянная крепкая дружба.

Подписная цена на газету «Советская культура» на 12 месяцев — 4 руб. 68 коп., на 6 — 2 руб. 34 коп., на 3 — 1 руб. 17 коп.

На приложение «Советское кино»:

на 12 месяцев — 1 руб. 08 коп., на 6 — 0 руб. 54 коп., на 3 — 0 руб. 27 коп.

Подписка принимается без ограничения всеми почтовыми отделениями, районными конторами связи, городскими отделениями «Союзпечати» и общественными и уполномоченными в организациях, учебных заведениях, предприятиях.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр, улица Садовая, 14.

Хайбуллинская районная типография

Для вас, советские люди



Новый кинескоп модели „47ЛК2Б“ начал выпускать Московский электроламповый завод.

Покупатели останутся довольны новой телевизионной трубкой.

Ее размер по диагонали — 47 сантиметров. В отличие от существующих, новая трубка обладает повышенной яркостью изображения, позволяющей смотреть передачи даже при дневном свете в комнате. Новый кинескоп безопасен в транспортировке, в монтаже, хранении и эксплуатации. Первая партия новых кинескопов уже отправлена в московский радиозавод.

На СНИМКЕ: технолог цеха кинескопов А. Петровичева с новым кинескопом „47ЛК2Б“.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

КУБОК У АКЬЯРЦЕВ

Накануне праздника Октября, 31 октября и 1 ноября, в спортзале Акъярской средней школы состоялись соревнования волейбольных команд района, посвященные закрытию летнего спортивного сезона. В соревнованиях приняли участие девять команд.

Кубок, разыгрываемый в этих соревнованиях, в течение нескольких лет находился у команды Буребаевской средней школы. Игроки этой команды, конечно, были уверены в своей победе. Но закрытие летнего сезона им, оказывается, подготовило неожиданный сюрприз.

В упорной борьбе буребаевцы и игроки Акъярской средней школы набрали одинаковое количество очков. Но судьбу кубка решила разность выигранных и проигранных партий. Акъярцы имели превосходство в одну партию над своими соперниками. И кубок перешел в их руки. Чувствуется, что тренер Акъярской сре-

диной школы Геннадий Федорович Светловиков уделил большое внимание подготовке спортсменов.

Третье место заняла команда рудника Буребай. Игроки райцентра — на четвертом месте.

Ю. Тургаев, председатель райсовета ДСО «Урожай».

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Хайбуллинскому лесхозу на постоянную работу требуется радиооператор.

Обращаться по адресу: пос. Буребай, лесхоз, администрация.

Потерялся бычок-однолеток, рабой масти, на лбу небольшое белое пятно, не кастрирован, на задних лопатках ножницами выстрижен буквы: «А» на одной стороне, буква «Ф» на другой стороне. Кто найдет пусть сообщит по адресу с. Акъяр, Акмурун, Альмухаметову Факилу.

Продолжается подписка на 1965 год

На районную газету

Знания ТРУДА

Подписка принимается во всех отделах «Союзпечати», отделениях связи, а также общественными распространителями на пунктах подписки в колхозах и совхозах.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 2 рубля 28 копеек
на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек
на 3 месяца — 57 копеек

Спешите оформить подписку!

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Заказ № 308